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◆ニックネーム・グループ名（人数）

金子 諒佑 ( 1 人）

タイトル 海の豊かさを守ろう

活動の動機

取組・活動 実施日

ゴール

14 13 11

解決したい地域の課題
　ポイ捨てをする人が居り、川や海にゴミが蔓延している。

目指す将来の姿

活動の内容

豊橋市高校生SDGsチャレンジ活動

海洋汚染の原因が、人が川や海周辺にポイ捨てをすることで生まれ、そ
れを少しでも減らしたいと考えたから。

令和3年8月26日から令和3年8月27日

　ポイ捨てをなくし、できるだけリサイクルをする。また、川や海を綺麗に保ち、生態系の保全をす
ること。

　まず川でごみ拾いをした。ペットボトルや缶、ビニールやプラスチックごみがたくさん落ちていた
。一方海でのゴミはこちらもペットボトルや缶のゴミが多く、またライターや割れ物も多かった。全
体的にペットボトルなどのプラスチックゴミがとても多く落ちていた。また、ポイ捨てされたプラス
チックゴミは海洋汚染の原因である「マイクロプラスチック」になり得ることがわかった。
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◆ニックネーム・グループ名（人数）

ら行変格活用 ( 1 人）

タイトル 海をきれいに

活動の動機

取組・活動 実施日

ゴール

14

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

豊橋市高校生SDGsチャレンジ活動

僕はある日ニュースで世界中で水質汚濁によって海のいきものが食べら
れなくなってしまうかもしれないということを知り、このままでは行け
ない、という思いからこの活動をすることに決めました。

令和3年8/3~令和3年8/17

　豊橋市には様々な川が通っていますがゴミが捨てられていたりとあまり綺麗な印象を受けたことが
ありません。なので市の方では各自治体に要請するなどして月に1回程度川の清掃を地域の住民とす
ると良いと思います。

　・自然と人間の調和のとれた共存関係を築くことです。
地球は人間だけのものではない。ということを自覚して僕達は生きていかなければならないと思いま
す。
・2つ目は安定した供給です。
自然との調和も取りながら供給も安定させることが人間も幸せに暮らすための秘訣となると考えます
。

　日本・イギリス・ドイツ・アメリカ・中国という先進国の海洋資源保護に関する法律を調べ、それ
を比べながら今日本にはどのような法律が必要であるかということを具体的にまとめます。
調べて分かったことは日本の海洋資源保護は他の国に比べ著しく劣っているということです。
これを解決する為に政府の意見箱に海洋資源保護に関する法律を作るように提案してみました。
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◆ニックネーム・グループ名（人数）

笹谷心海 ( 1 人）

タイトル 今の自分にできることを

活動の動機

取組・活動 実施日

ゴール

12 15 14

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

豊橋市高校生SDGsチャレンジ活動

最近ニュースでゴミの廃棄などに関する記事などを見ることが多いなと
感じていて、この機会に自分の家でも見直して少しでも家庭のゴミを減
らそうと思ったからです。

令和3年8月18日から8月31日

　年々増えているゴミの廃棄量を減らすことです。またそのために地域全体での意識を変えていける
といいと思います。

　どの人も欠けることなく地域全体でSDGs達成に少しでも貢献できるようにみんなで努力して、ど
こに住むどんな人であっても安心安全で暮らせる社会にしたいです。また、地球にいる人間はもちろ
んのこと、生きているたくさんの生物とも絶滅せずこれからも長く共存していける社会にしたいです
。

　私は今回ゴミの廃棄について調べました。ゴミの廃棄量は年々増加していて、それは処理しきれな
いほどに多くなっていることがわかりました。その中でも家庭から出るゴミが特に多いことがわかり
ました。なので家庭ゴミを減らすためにいらなくなった服からブックカバーを作りました。デニムの
生地だったので頑丈にできました。これによってゴミを少なく有効活用できるし、本をより長く使う
ことができるのでよかったです。
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◆ニックネーム・グループ名（人数）

20050705 ( 1 人）

タイトル

活動の動機

取組・活動 実施日

ゴール

12 14 17

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

豊橋市高校生SDGsチャレンジ活動

ECOお手玉で無駄ZERO

私が小さい頃につかっていたもので、可愛い柄やキャラクターの布を見
つけ、今はもう使えそうになかったので、何か小さい子が使うようなも
のに変えられないかと思い、活動を決めました。

令和3年8月9日

　まだ使えるものでも、その時に必要がないからと言って、捨ててしまっている事がおおいことです
。できるだけ多くの資源を再利用していきたい。

　使えるものは使って無駄のない生活が出来るようにしていきたいです。多くの人がSDGsの知識を
持ち、目標を達成することを目指して、最終的には17の目標を全て達成出来ているようになって言
ったらいいなと思います。

　まだ使えるものを捨ててしまっているという問題点を解決するために、布の柄を活かして小さい子
が遊べるようなものを作ることを考えました。そこで作ることにしたのが、お手玉です。お手玉なら
手軽にできるし、布を再利用するのと同時に中身に使うストローも再利用出来るのではないかと思い
ました。また、鈴を入れることで遊ぶ人がより楽しくなるのではないかと考えしました。触り心地も
やわらかく、環境によいものをつくりました。
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◆ニックネーム・グループ名（人数）

ちひろ ( 1 人）

タイトル 海岸清掃と調査

活動の動機

取組・活動 実施日

ゴール

14

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

豊橋市高校生SDGsチャレンジ活動

以前、テレビで、海の実態について取り上げていて、こんなにも海は汚
れてしまっているのかと、驚き、ガッカリしました。このままにしては
おかないと思ったから。

令和3年8月20日

　海の実態は、美しいところも多くあるが、かえって汚れてしまっている海もあります。その様な海
を出来るだけ減らしていく。

　一人一人があたりまえのことをあたりまえに行い、節制を意識して過ごすことができる社会目指し
ていきたい。自分達は関係ない、ではなく、自分達の普段の生活が未来の自分達の生活環境をつくり
、大きな影響を与えていると言うことを自覚して過ごしていける社会

　なぜ海は汚れてしまっているかをインターネットや、本を使って調査しました。そもそも、どんな
ものが海を汚す原因になっているのかというと、主な原因は我々一般人が出す、生活排水が原因だと
わかりました。生活排水とは、手洗い場や、お風呂、洗濯用水などです。節制を意識すれば簡単に抑
えるとこができることもわかりました。海岸では、分解されないプラスチックごみがほとんどでした
。

257



◆ニックネーム・グループ名（人数）

ゆな ( 1 人）

タイトル 海や川の生物を守る！

活動の動機

取組・活動 実施日

ゴール

14

解決したい地域の課題
　海や川だけでなくその周りも綺麗にし海洋生物を守る。

目指す将来の姿

活動の内容

豊橋市高校生SDGsチャレンジ活動

今、問題視されている海洋問題に着目し海や川の生物を守りたいと思っ
たから。

（令和3年）8月1日から8月8日

　海洋資源を持続的に開発しつつ生態系を守って行くこと。
一人一人が現状を知りプラスチックの過剰な使用を抑えること。

　海や川の生物の生態系を崩している『マイクロプラスチック』について調べる。
海や川にごみ拾いへ行く。
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◆ニックネーム・グループ名（人数）

あ ( 1 人）

タイトル 自然環境をよくするために

活動の動機

取組・活動 実施日

ゴール

14 15

解決したい地域の課題
　豊川周辺にあるゴミを無くす

目指す将来の姿
　豊川周辺にゴミが落ちてなくそれによって海へゴミが流れるのを防ぐ。

活動の内容

豊橋市高校生SDGsチャレンジ活動

豊川がすぐそこにあり、地域の人がボランティア活動をするということ
で参加しました

令和3年8月12日

　8月17日の昼に地域の人が豊川に集合する。
次に3時間決められた区間の掃除を行う。
次に代表の人に拾ったゴミ、ごみ袋を渡す。
最後に挨拶をする
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◆ニックネーム・グループ名（人数）

新谷空知 ( 1 人）

タイトル 気候変動について知ろう！

活動の動機

取組・活動 実施日

ゴール

13 14 15

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

豊橋市高校生SDGsチャレンジ活動

どんな活動をしようか考える前に、まず気候変動の事についてよく知る
必要があると思いました。そこで調べてみると自分がこれについてよく
知らないなと思ったので、同じような知らない人に伝えたいと思ったか
らです。

令和3年9月31日

　地域の人が気候変動のことをよく知っていないと思うので、それをよく知るのが課題だと思います
。気候変動の事についてよく知って、それから具体的な対策を考えるべきです。

　みんなが気候変動のことをよく知って、話し合いとかで考えを深めていく姿です。地域の人々の関
係を強めたりなどの副次効果もあったらなと思います。
つまり人任せにせずに、みんなが深く考えようとする意識を持ってくれたらいいなと思います。

　気候変動はどのような物なのかインターネットで調べたり、本で調べたりする。
Twitterで、気候変動の事が書かれたツイートを、自分のアカウントでリツイートする。
家族達に、自分の調べだことを発表する。地域のボランティアなどで自分で体験して、情報を集める
。
家族と、気候変動の事で何が出来るか話し合って、家族の仲を深める。
などなど、たくさんできます。
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◆ニックネーム・グループ名（人数）

Kind Moon ( 5 人）

タイトル 水と未来

活動の動機

取組・活動 実施日

ゴール

6 14

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

豊橋市高校生SDGsチャレンジ活動

沐浴がコロナ感染拡大の原因になっているというニュースに、茶色く濁
ったガンジス川が映っていた。一般に日本の水や川は綺麗だと言われて
いるが、高校生はどう考えているのかに興味を持ち、調査することにし
た。

令和3年7月30日

　豊橋市の主な水源は豊川である。また柳生川や梅田川など沢山の川があり、太平洋にも面している
。その他にも豊橋市には工場が多く、工業用水の問題もある。それらの水質改善･維持をしていくこ
とが課題と考えた。

　アンケートの結果から、現在ウォーターサーバーなどの飲料水を使う家庭が多く、水道水を安心し
て使用できない現状であることが分かる。そこで私たちは水道水の安全性を確保したいと考える。そ
れに加え、豊橋市では農業用水としての使用も多いことから、綺麗な水をいつでも得られる未来を目
指している。

　クラスでアンケートをとると、資料の通り半数は水道水を飲まないという結果が出た。その理由に
は、カルキが気になるという回答が複数あった。カルキとは水の消毒に用いる塩素のことで、カルキ
の使用量を減らすことは水質改善につながる。そのために私たちができることとして川にゴミを捨て
ないこと、洗剤や油を流しすぎないことが挙がった。水質改善には一人一人の意識が必要だ。まずは
私たちから実践していこうと思う。
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◆ニックネーム・グループ名（人数）

プレーリードッグ ( 5 人）

タイトル

活動の動機

取組・活動 実施日

ゴール

4 14 15

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

豊橋市高校生SDGsチャレンジ活動

にぎわい in のんほいパーク

近日、世界中で問題視されているCOVIDｰ19にも柔軟に対応している｢の
んほいパーク｣。コロナ禍の今だからこそ、取り組んでいる姿勢を見て
、より深く掘り下げていきたいと思った。

令和3年7月28日

　現状、のんほいパークは、若い世代への広報が弱く、十分な環境や生物多様性に関する理解が十分
に周知されていない。また、コロナ禍での来場者数の減少により、市民の憩いの場としての役割も失
われつつある。

　生き物を取り巻く自然環境や社会環境の変化により、世界的に生物多様性が失われており、動物福
祉のあり方について見直しが必要とされている。生き物や環境に対する正しい理解を深め、共感を得
るとともに、動物たちの生き生きとした姿を間近に感じ取ってもらうことで、人が集まる環境を構築
いていくべきである。

　のんほいパークではSDGsについてどのような取り組みをしているのかを取材した。ゾウ広場には
特に力を入れていると聞き、実際に見に行ったところ、今まで狭かった広場を大きくすることで、よ
り野生に近い環境を作っていることがわかった。動物福祉や生物多様性の観点を取り入れているのを
感じた。このような素晴らしい取り組みを、市や県全体で発信することで、街も賑わっていくと考え
る。
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◆ニックネーム・グループ名（人数）

油ギッシュ対策本部 ( 4 人）

タイトル リサイクルの現状

活動の動機

取組・活動 実施日

ゴール

12 14 15

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

豊橋市高校生SDGsチャレンジ活動

リサイクルという言葉をよく耳にするが、具体的に何をしているのか、
私たちに何ができるのかということを知らなかった。そこで、リサイク
ル率をあげるために私たちに何ができるのか調べたいと思った。

令和3年8月

　生ゴミや雑がみなどさまざまな燃やすゴミの4割以上は、リサイクルできるのに捨てられてしまっ
ている。また、豊橋市の平成30年度

　捨てられてしまっているリサイクル可能なごみを減らし、リサイクル率をさらに上げる。そのため
にリサイクルステーションやリサイクル可能なものを多くの人に知ってもらえるようにする。豊橋市
で生活している人全員の意識で無駄にせず、できる限り有効活用していく。

　私たちができる身近な活動として、食用油のリサイクルができるのではないかと考えた。食用油の
リサイクル方法として、リサイクルステーションに家庭で使用済の食用油を持ち込んだり、凝固剤を
利用してキャンドルをつくるなどがある。しかし、食用油のリサイクルをしたことがある人はクラス
で39人中5人と少なく、またリサイクルステーションも目立たない場所にあるため、SNS等で情報
を発信していきたい。
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◆ニックネーム・グループ名（人数）

豊橋東チーム環境 ( 5 人）

タイトル 海洋汚染について知ろう！

活動の動機

取組・活動 実施日

ゴール

14

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

豊橋市高校生SDGsチャレンジ活動

sdgsについての学習の中で、海の環境が汚染され、生態系にも影響を及
ぼしていることを知りました。海と海に住む生物たちを守るために、私
たちには何ができるのかを考え、活動に取り組みました。

令和3年8月23日から令和3年10月6日

　豊橋市に限らず、世界中で起きているプラスチックゴミによる海洋汚染。プラスチックゴミの7~8
割が町から発生しており、それによって多くの生物が死んだり、景観を損ねたりしていると言う課題
。

　市民一人一人が環境問題に対して身近な問題として取り組み、改善に向け進んでいくことを目標と
しています。具体的には、マイバックやマイボトルを始めとして、プラスチック削減に努めること。
また、環境に対する子の取り組みを大勢の市民に伝える事で、今よりももっと環境問題対策を進める
事ができると考えています。

　まず、インターネットで調べ学習を行い、その後に校内にてアンケートを行いました。調べ学習で
はマイクロプラスチックの有害性、アンケートではマイクロプラスチックの認知度について調査しま
した。次に、実際に表浜海岸に行き、浜辺付近のゴミの量を調査しました。主にプラスチックが多か
ったです。以上より、私たちはマイバック等の使用率は高いが、認知度が低いため市はこの認知度を
上げる必要があると考察しました。
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◆ニックネーム・グループ名（人数）

豚骨醤油塩味噌ラーメン ( 5 人）

タイトル 三河湾をきれいにするために

活動の動機

取組・活動 実施日

ゴール

14

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

豊橋市高校生SDGsチャレンジ活動

私たちが生活する上で欠かせない水について知ろうと思い、身近な三河
湾について調べたことで、生活排水が水質汚濁に大きく関わるというこ
とを知ったことがきっかけです。

令和3年8月4日

　各家庭から排出される生活排水は三河湾に流入することで水質汚染が起こり、環境や生態系の破壊
が起きているという問題。

　三河湾に流れ込む生活排水をゼロにすることは難しいことですが、油をそのまま捨てるのではなく
！正しい捨て方をしたり、米のとぎ汁を植物の栽培に利用したりして家庭からの生活排水を減らすこ
とはできるので、何年後も現状の三河湾の水質を保ち、さらにもっと多くの生物が生息する三河湾を
目指す。

　インターネットを利用して、私たちが普段の生活から排出している生活排水の種類、それらの生活
排水を自然に戻す時に必要となる水の量を調べました。そして、お米のとぎ汁に含まれている成分が
水でうすめても消えることがないため、問題となっているということを知り、解決策を考えました。
そして、とぎ汁には植物に良い成分が含まれていることが分かったので、とぎ汁を植物の水やりに利
用するという案が出ました。
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◆ニックネーム・グループ名（人数）

チームフェアリー ( 6 人）

タイトル 美しい豊橋市を！ホタルを！守る！！

活動の動機

取組・活動 実施日

ゴール

11 14 15

解決したい地域の課題

目指す将来の姿

活動の内容

豊橋市高校生SDGsチャレンジ活動

私たちは学校で生物の授業を受けているので生態系を守るために川の清
掃がしたいと思っていました。メンバーの中の子が「二川でホタルが見
られるからそのホタルたちを守ろう！」と言ってくれたことがきっかけ
でした。

令和3年8月22日

　梅田川沿いには、タバコや電池、マスクなどが捨てられていました。タバコや電池は川の生物たち
に大きな影響を及ぼしてしまいます。また、ゴミが捨てられることによって美しい豊橋の景観も損な
われてしまいます。

　ホタルだけではなく、梅田川に住んでいる魚や微生物たちが安心して安全に、自然が豊かな川に住
めるようになって欲しいと思います。また梅田川は渥美湾にも繋がっているので海の魚などの生態系
にも影響が出ず、そこに暮らしている魚たちがのびのびと暮らすことが出来る海・川、そして美しい
豊橋市になって欲しいと思います。

　梅田川沿いでタバコや電池、プラスチックのゴミなどを拾いました。タバコや電池は水に浸かると
有害物質を出してしまって魚たちに大きな影響を与え、水に溶けることがないから長年水を汚染して
しまう、と思ったので回収するときには、フィルターやポケット懐中電灯の部品を残さないよう心が
けました。プラスチックは最近海で魚だけではなく海洋生物にも影響が出ている、と大きな問題にな
っているので海に流れないよう拾いました。
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